

■ 温馨故事

启明星

郑州公交四公司四车队 刘鑫

夜色依旧,繁星犹盛,仍未到金鸡报晓的时刻。虽已盛夏,可凌晨4点多的郑州还沉睡在静夜之中。我望了一眼仍在酣睡的儿子,轻轻地用手抚摸了他的脸颊,昨晚的场景重现在眼前。

“爸爸,爸爸,你终于回来了。”“宝贝,怎么都10点半了你还没睡?”“奶奶让我睡,可我想等你回来,老师说明天让带着自己的爸爸一起去幼儿园做游戏。”我顿时心里明白了,明天是父亲节……“宝贝,对不起……爸爸明天要上班……让奶奶陪你去,好吗?”“老师说只能带爸爸去的!爸爸你是骗子!你说过会多陪我,送我去上学,陪我玩的!”说罢,儿子哭着跑回了卧室。

心中百感交集,无奈地穿好衣服,我走出了家门。

我抬头看了看天空,东方最

亮的那颗启明星高悬于空,仿佛预示着破晓将至,崭新而忙碌的一天即将开始,于是我加紧脚步赶向调度室。

趁天还未亮,我将车发了出去。我是一名公交车长,我热爱我的工作,我热爱生活。是这份工作培养了我冷静处世的生活态度。是这种生活态度铸就了我乐观向上的人生。每当我载着乘客穿行在这座城市的大街小巷,心中总能生出一份荣誉感。望着熙熙攘攘的人群,一个个忙碌奔波的身影,他们有的精神抖擞,有的带着困意,我都用微笑报以问候,我希望用这种微笑来照亮每一位乘客一整天的好心情。我也同样知道,在这个城市中,还有许许多多像我们一样的一线工作者,辛勤的环卫工人,勤奋的交警等等等等。他们也

同样每天起早贪黑,时刻坚守在工作岗位。我想,或许我们这些一线“建设者”们,就是这个城市的启明星,无论任何环境任何天气都从未阻挡过我们的脚步。虽然没有了陪伴家人的时间,可我们用默默的奉献方便了更多的家庭。

我再次抬头看了一眼即将消失在天际的星光,东方已经泛起了鱼肚白,那颗最亮的启明星还未淡去。心中对儿子的思念和歉意再一次涌上心头。我多想好好留在身边陪你,我多想时刻伴你左右,我多想与你嬉戏玩耍,我多想听你开心的笑声。可我不能,宝贝,神圣的使命令我必须恪守,岗位的职责让我必须遵循。

宝贝,你就是我生命中的启明星,你替我赶走那无尽的黑夜,照亮了我的天空。

■ 诗心

忆儿时

□李雪生

(一)

常思儿时扯草篮,披星戴月何曾闲;一年四季食黑面,衣服着身穿半年;家多兄妹六七个,蹲大街上捧饭碗;姐给妹妹当保姆,哥哥领着弟弟玩;叔叔侄子同年生,小的接穿大的衫;妇女天天忙夜半,缝制鞋袜勤纺棉;牲口屋内爷们聚,瞎话鬼话一串串;走亲友友炸油馍,几串油馍提半年;十里八里徒步走,口渴饮水蹲河边;生产队里一敲钟,群众齐聚钟下面;有蹲有站有下坐,听从队长把话言;冬季挖河修水利,踏冰赤膊大会战;学校成立宣传队,样板戏曲常常演;学生上课先起立,万寿无疆喊两遍;忆苦思甜常活动,血泪仇恨记心间;一年到头挣工分,只分口粮不分钱;脚上鞋子常露指,粗布袜子泥饼寒;进入腊月盼过年,只为衣食能改善。

(二)

家家数间土坯房,秸秆缮顶成草堂;屋内一色土地坪,上下粉就泥皮墙;迎门放张八仙桌,墙上悬挂主席像;老少几代居一室,几个娃娃一张床;夏季酷暑蚊子咬,身上汗圈白茫茫;冬天手脚常皴裂,寒夜布衾冰样凉;一盏油灯满屋照,绑根绳子搭衣裳;厨房煤火砌土炕,老幼取暖坐炕上;侧边地锅灶一口,烧柴烧煤拉风箱;灶旁放置缸一口,每天井水挑满缸;阖家煮上半盆菜,围蹲院内饱肚肠;辣椒和盐蒜白捣,拌着窝头餐食香;粪堆鸡挠猪狗拱,半院摊铺乱且脏;屋山墙角塔棚子,猪躺羊卧行饲养;厕所不分男和女,举家共用一茅房;院中树间铁丝扯,晾晒衣被挺便当;垒个花池种桃红,包红指甲美姑娘。

■ 经开实验中学云溪文学社作品选登

亏欠

七年级一班 郭翰甜家长

亲爱的女儿:

你没出生的日子里爸爸一直都在期盼,期盼一个小生命的到来,期盼你健健康康,期盼你漂漂亮亮,期盼你聪慧可爱,期盼你美丽端庄。2003年4月你来到了爸爸妈妈的身边,我从手术室的四楼抱着你到一楼,小心翼翼地抱着你还不es敢使劲抱,生怕你娇嫩的小手、小脚碰到我,生怕抱疼了你,感觉抱着的不是女儿,而是抱着个奇珍异宝,新奇而又惴惴不安。

月子里看着你从纤细的小胳膊小腿慢慢地吃胖了,圆嘟嘟的脸蛋,圆嘟嘟的小胳膊和小腿,瞪着小眼睛特好玩。就这样每天看着你一天天长大,而我每天也在

忙忙碌碌地工作着,只有晚上才能和你们母女相见,晚上抱着你哄你睡……哄你睡……

转眼两岁多了,你上幼儿园了。妈妈怀了弟弟去了外地,我又突然接到通知,去省里参加一个培训班,需要半年时间,只能狠心把你送到周托班,让姑姑帮忙照顾。有一次因为特殊事情半夜回家,实在是想你了,就去幼儿园看你。保育老师说小声点。没想到走到你床边你就醒了,看到爸爸哇地一声就哭了,起来搂着脖子不让我走。我抱着你,眼泪在眼眶里打转。

你6岁了,为了接受更好的教育,我们想方设法把你送到了郑州

西郊的实验小学。可缺少感受家的温暖,你在生活上一片狼藉。看到这些我很难过,又大费周折坚持把你转回到身边。可常年的住校经历,让你的性格变得孤僻,不愿和父母交流,甚至产生了逆反心理。

我觉得这一切都是我们做父母的造成的。你回来后,我坚持每天6点起床给你做早餐,尽量从学习上、生活上、感情上多给你一些弥补,只愿你有一个快乐的童年,只愿你能感觉到父亲的爱是世界上最博大的爱。我想弥补你,我想你接纳这么晚才知晓这些简单道理的爸爸。

最爱你的爸爸
2017年6月

学霸铭

七年级一班 宋昊

分不在高,九十就行,学不算优,时常前三。斯是学霸,唯吾心羨。理化上百分,语文过九十。政史全百分,地生九十九。可以去显摆,被表扬。无师长不称赞,无他人不羡慕。学渣云:太不公平。

读书铭

七年级一班 田煦莹

智若不高,勤奋则行,基础不强,爱拼则赢。学虽苦事,唯吾甘心。知识本无限,要学趁年轻。作业堆如山,考试经常行。可以赏名著,阅诗经,无噪音之乱耳,有诗书以怡情。学中学开心,坚持不要停。鄙人云:何苦之有?

爱文说

七年级三班 孙易

政史地生之课,可爱者甚蕃。三班孙易独爱语。自开学来,班人甚爱动漫,予独爱语之源生活而不易,文简洁而意无穷,方方正正不歪不斜,耳熟能详,朗朗上口,可经风雨不褪色。

予谓文,科中鸿儒者也;动漫,科中清流者也;舞蹈,科中隐逸者也。呀!拍马屁之如此,同予者何人?

我的太阳

八年级五班 孟宛晴

如果说,你是鱼儿,那么妈妈就是大海;如果说,你是花朵,那么妈妈就是绿叶;如果说,你是自由翱翔的鸟儿,那么妈妈无疑就是那片广阔的天空!

天黑压压一片,风在怒号,那声音就像妈妈的吼声般,令我焦躁无奈。当时的我总会想,是否只有我有这样一个不体谅孩子,态度恶劣的母亲呢?答案可能是吧。自从上了初中以后,她的态度就突然和从前大为不同,甚至于苛刻严格,我一停下来休息,耳边砸来的就全都是她抱怨、催促我的话。不仅如此,各类补习班也成了她送给我的最好“法宝”!

就在一个冷得不寻常的夜晚,寒风击打着玻璃窗,那情景就像正在争吵的母女俩,她说一句,我顶一句,我冲进屋里,可想到她脸上无奈、害怕的表情,我的心好像被万根针扎一样。在寒冷的房间里,我放声大哭。

之后,我拿起手机,“知心姐姐”这个名字印入我的脑海,想到以往我的苦恼都是向她倾诉的,我就把今晚的事情告诉了她。她温暖的话语映入眼帘滋润了我。她告诉我,天下没有不爱女儿的母亲,她们只是希望自己的儿女将来生活得更好,争吵只会让我们的关系更糟糕,没有什么是一

通解决不了的。

是啊,母亲总是为我好的。我擦干眼泪走了出去,妈妈却不见了踪影,可能是被我气到了吧。“丁零”一声,妈妈的手机亮了,我拿起它,上面的内容令我大吃一惊,那不就是我与“知心姐姐”的聊天吗?我仿佛被万千雷鼓击中,使我站不稳脚。我恍然间明白,我渴望的温暖问候无时无刻不在我的身边。在我心中,那就如一颗温暖人心的太阳,只是我被一味的埋怨蒙蔽了眼,没有发现而已。

我的太阳啊,原来你就是我的最爱!

